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Slavnostní předávání ocenění České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně v Senátu PČR 

dne 30. 9. 2024 

V okouzlujícím prostředí sala terreny Valdštejnského paláce se dne 30. září 2024 uskutečnila slavnost 

České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně a jejího Purkyňova nadačního fondu. Pod 

záštitou předsedy Výboru pro zdravotnictví Senátu PČR MUDr. Romana Krause zde již poněkolikáté 

proběhlo předávání Cen předsednictva ČLS JEP za nejlepší publikace uplynulého roku a udílení poct 

výrazným seniorním osobnostem některých lékařských oborů sdružených v odborných společnostech 

ČLS JEP z rukou předsedy prof. Štěpána Svačiny. Purkyňův nadační fond zas vyznamenal mladé 

naděje naší medicíny za nejlepší publikované články roku 2023 v impaktovaných časopisech. Všichni  

si ze Senátu odnášeli také Pamětní list senátora Krause vydaný k této příležitosti. Zaplněné 

auditorium tleskalo všem oceněným i hudebnímu virtuosovi Štěpánu Rakovi, který svým kytarovým 

uměním umocnil atmosféru celého ceremoniálu.  

Přítomné předsednictvo ČLS JEP vybralo jako nejlepší monografii 1. díl práce Josefa Suchopára 
Lékové interakce z nakladatelství DrugAgency. Výskyt lékových interakcí negativně ovlivňujících 
zdravotní stav populace je vysoký a zároveň v čase narůstá, pochopení principů vzniku lékových 
interakcí je tedy zásadně důležité pro správnou interpretaci a do budoucna zlepší aplikaci 
personalizované medicíny. Se stejným počtem hlasů se na druhém místě umístily dvě publikace: 3. 
vydání vynikající Neonatologie předních odborníků oboru Jana Janoty a Zdeňka Straňáka z 
nakladatelství EEZY Publishing a Péče o pacienty po ukončení kurativní onkologické léčby 
z nakladatelství Grada Publishing autorů Marka Svobody a Jany Halámkové z Masarykova 
onkologického ústavu. 
Ze článků, které do publikační soutěže přihlašovaly stejně jako knihy odborné společnosti ČLS JEP, 
zvítězila původní vědecká práce Martina Balíka a kol. z Všeobecné fakultní nemocnice v Praze 
Propafenone versus amiodarone for supraventricular arrhythmias in septic shock: a randomised 
controlled trial uveřejněná v prestižním časopisu Intensive Care Medicine nakladatelství Springer. 
Jedná se o první intervenční multicentrickou studii svého druhu plně realizovanou v České republice, 
řešící zásadní otázku vhodnosti léčby častých arytmogenních problémů kriticky nemocných a 
srovnávající odlišné léčebné postupy. 
 

Zlatou pamětní medaili ČLS JEP obdržela z rukou předsedy ČLS JEP za svůj celoživotní přínos doc. 
MUDr. Věra Vávrová (narozena 1928), která zasvětila svůj život výzkumu a léčbě cystické fibrózy u 
dětí v motolské nemocnici a jejíž význam vyzvedl v krátké laudaci pediatr prof. Jan Lebl. V publiku 
bylo i několik jejích vděčných žáků, kteří pro ni jako doyenku oboru vytvořili laskavé a vřelé prostředí. 
Dalším oceněným byl prof. MUDr. Jan Wechsler, jedna z nejvýraznějších osobností současné 
evropské chirurgie a vedoucí katedry chirurgických oborů na lékařské fakultě v Brně a přednosta I. 
chirurgické kliniky ve Fakultní nemocnici u svaté Anny, zaváděl řadu inovativních postupů především 
do traumatologie a vychoval opět řadu vynikajících odborníků. Další zlatá medaile byla udělena prof. 
RNDr. Pavlu Anzenbacherovi, úzce spojenému s Českou společností pro experimentální a klinickou 
farmakologií a toxikologií ČLS JEP a Ústavem farmakologie lékařské fakulty Univerzity Palackého 
v Olomouci. Patřil ve světovém měřítku k prvním experimentátorům, kteří byli schopni připravit 
určitý enzym v aktivní formě a zjišťovat jeho vlastnosti, determinované strukturou, pomocí 
spektroskopických metod. Celoživotně se věnuje studiu metabolismu léčiv a cizorodých látek. 



Poslední zlatou medaili slavnostně převzal úctyhodný prof. MUDr. Luboš Petruželka z 1. lékařské 
fakulty UK a VFN v Praze, kapacitě oboru onkologie, za jehož dlouholetého působení pokrok udělal 
z tohoto oboru radostnější disciplínu, než bývala.  
Čestná členství ČLS JEP obdrželi při této příležitosti také vynikající prof. MUDr. Pavel Ševčík, 
přednosta KARIM FN Ostrava a LF Ostravské univerzity, velmi aktivně publikující autor z oboru 
intenzivní medicíny, anesteziologie a léčby bolesti a mimořádně úspěšný prof. MUDr. Milan Macek, 
jr., syn průkopníka lékařské genetiky a prenatální genetické diagnostiky v Československu a jeho 
pokračovatel v čele Ústavu biologie a lékařské genetiky 2. lékařské fakulty UK v Praze. Působí 
současně předseda Společnosti lékařské genetiky a genomiky ČLS JEP.  
 

Za Purkyňův nadační fond v čele s prof. MUDr. Karlem Cvachovcem obdrželi cenu a finanční 
ohodnocení články v časopisech s nejvyšším impakt faktorem za rok 2023, a to z interních oborů od 
autorky Jany Jarošové a kol.  z IKEM a z teoretických oborů Anety Prokopcové z Revmatologického 
ústavu v Praze. 
 

 

 


